
 

Søndag 30. november ønsker Ringve i sam-
arbeid med Ringve Museums Venner velkommen 
til den tradisjonelle førjulsdagen på Ringve.  
 
Vi byr på julejazz, juleeventyr, instrumentverk-
sted, sjokoladeverksted, utlodning, postkort-
verksted, og mye mer.  
 
Alle aktiviteter og verksteder er inkludert i vanlig 
inngangsbillett 
 
Elever fra Trondheim kommunale kultur– og 
musikkskole spiller julekonserter i konsertsalen.  
 
Utfyllende informasjon og program på side 3.  
 
Velkommen til førjulsstemning på Ringve på 
søndag! 
 

RINGVENYTT 
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RingveNytt er et informasjonsblad utgitt av Ringve Museum 
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Husk vennerabatten i  
museumsbutikken! 

 
 
 

Museumsbutikken på Ringve bugner av gode 
gavetips og tilbud for dem som ønsker å gi 
bort julegaver med en musikalsk vri.  
 
Vi minner alle medlemmer av Ringve Museums 
Venner om at man som venneforeningsmed-
lem gjennom hele året har 10% rabatt på alle 
varer i museumsbutikken i tillegg til gratis  
inngang i museet.  
 
I tiden fram til jul er butikken åpen mandag - 
fredag 09 - 15, og søndager 11 - 16.  
 
Siste åpningsdag før jul er tirsdag 23. desem-
ber 09 - 12.   

Førjulsdag på Ringve  
søndag 30. november kl 12.00 - 16.00 

Foto: Simen Maske 



To nye klaver-
instrumenter til 
Ringve  

 
I løpet av høsten har to klaverinstrumenter funnet 
veien til Ringves samlinger. Det ene er et harmoni-
um fra tiden rundt 1900. Det andre er et lite elorgel 
til hjemmebryk. Begge instrumentene tilhører områ-
der av populærmusikken som ikke har blitt viet så 
mye oppmerksomhet, men de har spilt en viktig rolle 
i kirken, i skolen og i hjemmet. Harmoniet er produ-
sert i Trondheim av Sefanias Gjermstad, mens el-
orgelet er et importert Philicorda 752, bygd i Holland 
på slutten av 1960-tallet. 
 
Kjært barn har mange navn. Harmonium kalles også 
for husorgel, skoleorgel, salmesykkel eller trøorgel. 
Vårt nye instrument er laget av Sefanias Gjermstad 
(ca 1850 – 1936). Han vokste opp i Sparbu og flyttet 
sammen med sine eldre bror Anton til Ytterøya i 
1877, da broren startet opp en orgel- og har-
moniumfabrikk. Sefanias tok over virksomheten da 
Anton døde i 1892 og flyttet til Nonnegata 12 i 
Trondheim, der han også grunnla en ”Orgelfabrikk” i 
Kristiansfelt 30. Det ble produsert flere ulike model-
ler av harmonium med ulik design og antall register.  
 
Dette instrumentet har tidligere stått i Lademoen 
kapell. Gjermstad selv ligger faktisk begravet på 
samme kirkegård. 
 
På norske museer finnes det mer enn 230 harmoni-
er, hvorav rundt halvparten er norskproduserte. Vi 
kjenner til over 40 norske produsenter. Isachsen & 
Renbjør, Levanger, Brødrene Hals, Oslo, Vestre  
Harmoniumsfabrikk, Haramsøy og Norsk Orgel- og 

harmoniumfabrikk, Gjøvik/Snertingdal er noen av de 
mest vanlige. Ringve har som mål at vi skal ha in-
strumenter fra hver eneste norske produsent repre-
sentert på norske museer. Med anskaffelsen av Sefa-
nias Gjermstads orgel har vi nå mer enn annenhver 
kjent bygger tilgjengelig i museumssamlinger.  
 
Elorgelet hadde sine glansdager i Norge gjennom 
1970-tallet. I takt med et økonomisk oppsving og 
tekniske nyvinninger ble det populært å ha et orgel 
hjemme i stua eller kjellerstua. Hvem husker ikke 
rytmebokser eller alle register som hermet akustiske 
instrumenter eller stemmer fra kirkeorgel (fløyte, 
trompet, vox humana, etc). 
 
Hollandske Philips var lenge ledende på det euro-
peiske markedet. Dette orgelet er en av de tidligste 
versjonene med få stemmer (med nøytrale navn) og 
med innebygd ekko, vibrato samt separat volumpe-
dal. Det nye med denne modellen er at rørene har 
blitt erstattet av transistorer. Vårt elorgel har vært 
brukt som et hjemmeinstrument. Modellen ble brukt 
av svenske band som ”The soundtrack of our life” og 
har fått en renessanse på grunn av sin spesielle lyd. 
Denne modellen er med på å fylle ut linjen av hjem-
meinstrumenter fra harmonium, via hammondorgel 
til elorgel.  
 
Hvis du har kommentarer til disse instrumentene, 
eller har en egen historie relatert til harmonium eller 
elorgel som du vil dele, ta kontakt med meg på 
mats.krouthen@ringve.no.  
 
Hvis du selv vil høre instrumentet finnes det flere 
interessante lyd- og bildeklipp på Youtube (eller søk 
på philicorda) 
www.youtube.com/watch?v=oSz87ihtPYM (Intro) 
www.youtube.com/watch?
v=Zpp6SRoPpKc&feature=related (Timewarp) 
www.youtube.com/watch?v=VRIND7WyHEM 
(Sultans of Swing) 



FØRJULSDAG PÅ RINGVE 
30. NOVEMBER KL 12.00 - 16.00 

 
 

Vi byr på konserter, juleverksteder, eventyr, 
mulighet til å gjøre gode julegavekjøp i  
butikken, og mye mer. 
Billetten din er også et lodd for å vinne dagens 
store julekurv. 
 
Fra klokka tolv til fire ber vi deg med på følgen-
de aktiviteter: sjokoladeverksted, instrument-
verksted & postkortverksted. Alle verksteder og 
aktiviteter inkludert i vanlig inngangsbillett. 
  
Eventyrstund med nissekjærringa Ingvild Olsen  
Olaussen , julekonserter for hele familien med 
elever fra TKMK, Trondheim Sosialistiske kor 
synger julesanger. 
 
Feetwarmers spiller julejazz i Festsalen. 
Tordenskiold Kro holder åpent gjennom hele ar-
rangementet. 
 
Trondheim Brannvesen stiller med brannmanns-
hopp for de aller minste. 
 
Billetter: 75-/ Familie: 225,- (familie = 2 voksne 
og 2 barn) 

Foto: Simen Maske 
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Returadresse : 
Ringve Museum 
Lade allé 60 
7041 Trondheim 

DESEMBER 
Åpningstider, Ringve Museum  
 
1.-23. desember 
Museet på Låven er åpent søndager 11 - 16 
GRATIS INNGANG!  
 
Museumsbutikken: 
Mandag - fredag 09 - 15, søndag 11 - 16 
Siste åpningsdag før jul for museumsbutikken er lille 
julaften 09.00 - 12.00. 
 
Tordenskiold Kro :  
Søndager 11 - 16 
 

JANUAR 
Åpningstider, Ringve 
 
1.-31. januar 
Museet på Låven er åpent søndager 11 - 16 
GRATIS INNGANG!  
 
Museumsbutikken: 
Mandag - fredag 09 - 15, søndag 11 - 16 
 
Tordenskiold Kro :  
Søndager 11 - 16 
 

Søndag 18. januar kl 14.00  

”Immigrant Mix” ved Teater Polyfon  
 
En av aktørene i Teater Polyfon sier: 
Vi asylsøkere og innvandrere har så mange fortellinger 
som koker i oss og sprenger på. Immigrant MIX er  et 
kollektivt produkt, der noen av disse fortellingene får et 
scenisk uttrykk.   
 
"Immigrant MIX " uttrykker at aktørgruppen er en mix 
fra mange land og at materialeter en mix av gammelt 
og nytt. 
 
Teater Polyfons aktører iscenesetter fortellingene "site 
specific".  Det betyr at alle rom Ringve Museum gene-
røst har gitt til disposisjon,  taes i bruk. Ringve Muse-
um gir en flott ramme for "Immigrant MIX".  Her er all 
verdens kontinenter representert gjennom musikksam-
lingen. Teater Polyfons aktører kjenner seg hjemme på 
Ringve. Kanskje ikke så rart, da museet i sin tid ble 
skapt av en immigrant?  Teater Polyfon håper at 
"Immigrant MIX" bidrar til et varmt møte mellom aktøre-
ne og interesserte publikummere. 
 
Forestillinger spilles også til følgende tidspunkter 
Mandag 19. januar kl 13.00 og 19.00. 
Tirsdag 20. januar kl 19.00. 
Onsdag 21. januar kl 13.00 og 19.00  
 
Billetter: 100,- / 50,- 
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HVA SKJER PÅ RINGVE? 

 
Søndag 25. januar kl 14.00 
Sekkepipekonsert 
 
Sammen med St Andew Society markerer vi at det på denne 
dagen er nøyaktig 250 år siden skottenes nasjonaldikter, Ro-
bert Burns, ble født - noe som markeres verden over.  
 

I denne forbindelse har vi den store gleden å ønske velkom-
men til konsert med skotsk musikk. Sekkepipemusikerne Jim 
Motherwell og Donald Campbell kommer direkte fra Skott-
land. Pipe Major Jim Motherwell fra Argyll and Sutherland 
Highlanders Regiment var Queen`s Piper for Dronning Eliza-
beth i 5 år og underviser nå på Eton College. Med seg har 
han Donald Campbell, også på sekkepipe.  
 

I tillegg vil vi få høre Nicola Auchnie på fele, og Gifford Lind 
på sang og gitar.  
 

Billetter: 120,- / 100,- / 90,- 

FEBRUAR 
Åpningstider, Ringve 
 
1.-28. februar 
Museet på Låven er åpent søndager 11 - 16 
GRATIS INNGANG!  
 
Museumsbutikken: 
Mandag - fredag 09 - 15, søndag 11 - 16 
 
Tordenskiold Kro :  
Søndager 11 - 16 
 
 

Tlf : 73 87 02 80 
Faks : 73 87 02 81 
firmapost@ringve.no 
http://www.ringve.no 

Foto: Simen Maske 


